

సంపుటి 2

సంచిక 15

వార్షిక చందా 300/-రూ॥



www.akhbarbadrqadian.in

13 ఏప్రిల్ 2017, 15 రజబ్ 1438 హి.ఖ, 13 షహాదత్ 1396, హి.శ,

అహ్మదియ్య వార్తలు

సయ్యద్నా హజ్రత్ అమీరుల్ మోమినీన్ అయ్యుద్దహుల్లాహ్ తాలా బినస్రిహిల్ అజీజ్, అల్లాహ్ తాలా దయతో క్షేమంగానే యున్నారు. అల్ హందుల్లాహ్.

జమాఅత్ సభ్యులు హుజూరె అన్వర్ ఆయురారోగ్యము, ఉన్నత ఆశయాల సాధన, ప్రత్యేక రక్షణ కొరకు దుఆలు కొనసాగించగలరు. అల్లాహ్ తాలా అనుక్షణం హుజూర్ ను రక్షించుచూ సహాయ, సహకారములు అందించుగాక! (అమీన్)

సమయానుకూలంగా మానవుల సంస్కరణ కొరకు ధర్మమును హృదయాలలో పునరుద్ధరించుటకు పంపబడినవాడను నేనే. సత్యము జయించును. పూర్వమున్న తళతళలాడు ప్రకాశవంతమైన రోజు మరళ ఇస్లాం కొరకు వచ్చును. పూర్వము తళతళలాడు సూర్యుడు మరల తమ ప్రకాశమును వెదజల్లును.

ప్రవచనములు: హజ్రత్ మసీహ్ మాఫూద్ అలైహిస్సలాం

ఒక దాసుని సార్వజనిక లాభముకై ప్రత్యేకించి ఇస్లాం సందేశమును ప్రకటించుటకు, హజ్రత్ ఖైరుల్ అనామ్ కాంతిని వ్యాపింప జేయుటకు, ముస్లింల సహాయార్థము, వారిఅంతర్గతమును శభ్రపరచు ఉద్దేశము తో ప్రపంచమునకు పంపెను. ఇస్లాం రక్షకుడైన అల్లాహ్ నేను శాశ్వతముగా ఖురాన్ బోధను రక్షింతునని, దానిని కాంతిహీనముగా, ప్రకాశము లేనిదిగా మారనివ్వనని వాగ్దానము చేసిన, ఆ అల్లాహ్ ఈ అంధాకారము నుంచి, ఈ అంతర్గత, బాహ్య ఉపద్రవములు, పీడనములను చూచి కూడ మౌనము వహించి తమ పవిత్ర సందేశము లో చేసిన వాగ్దానమును మైమరిచి యుండినచో ఆశ్చర్యపడవలసియుండెను. ఈ పవిత్ర ప్రవక్త స్పష్టమైన ఈ భవిష్యవాణి “ప్రతి శతాబ్దపు అంతములో ఈ ధర్మమును పునరుద్ధరించుటకు అల్లాహ్ ఒక దాసున్ని పుట్టించును” పూర్తి కానిచో ఆశ్చర్య పడవలసియుండె నని మరోసారి ప్రకటించును.

కనుక ఆశ్చర్యపడే బదులు వేల కృతజ్ఞతలు తెలుపుచు విశ్వాసము, నమ్మకమును పెంచుకోవలసిన సమయమిది. ఎందుకనగా అల్లాహ్ తమ దయానుగ్రహముతో తమ వాగ్దానమును పూర్తి చేసెను. తమ ప్రవక్త భవిష్యవాణి పూర్తి కావటంలో ఒక నిమిషపు వ్యత్యాసము కూడ రానివ్వలేదు. కేవలము భవిష్యవాణిని పూర్తి చేసి చూపించుటయే గాక భవిష్యత్తులో వేల భవిష్యవాణుల, మహాత్యముల ద్వారములు తెరచివేసెను. మీరు విశ్వాసులే అయినచో కృతజ్ఞతలు తెలుపుము. కృతజ్ఞతా సాష్టాంగముతో నరించుము. ఎందుకనగా ఆ కాలము కొరకు నిరీక్షించుచు మీ పూర్వీకులు, తాతముత్తాతలు దివంగతులైరి. అసంఖ్యాక ఆత్మలు ఆకోరికలోనే పయనమైనవి. ఆ సమయము మీరు పొందిరి, మరిప్పుడు దానిని ఆచరించుట, చేయక పోవుట, దాని నుండి లాభము పొందుట, పొందకపోవుట మీ చేతులలో నున్నదని. దీనిని నేను పదే పదే ప్రకటించును, దీనిని వెలువరించుటకు నేను వెనుకాడను. అదేమనగా సమయానుకూలంగా మానవుల సంస్కరణ కొరకు ధర్మమును హృదయాలలో పునరుద్ధరించుటకు పంపబడినవాడను నేనే.

అల్లాహ్ దాసుడు కలీముల్లాహ్ తరువాత పంపబడిన వ్యక్తి వలె నేనే పంపబడితిని. అతని ఆత్మ హీరోడిస్ ప్రభుత్వ కాలము నందు చాలా కష్టములకు గురై ఆకాశము వైపు లేపబడెను. వాస్తవమునకు అందరికంటే మొదటి వాడు, సందేశహారుల నాయకుడు ఇతర క్రూరులను సంహరించుటకు వచ్చెను. అతనిని గూర్చి ఇట్లనబడెను. **ఇన్నా అర్హుల్లా ఇల్లికుం రసూలన్ షాశిద్న్ అల్లికుమ్ కమా అర్హుల్లా ఇలా ఖిర్బెన్ రసూలా** (ముజమ్మిల్:16). కనుక తన కార్యములలో మొదటి కలీం పోలికలు గలవాడై అతని కంటే గొప్ప అంతస్తు కలిగియుండెను అతనితో కూడ ఒక మసీహ్ పోలికలు గల వాని వాగ్దానమివ్వబడెను. మసీహ్ పోలికలు గలవాడు

సామర్థ్యము, స్వభావము, గుణము మరియు కుమారుడు మసీహ్ కాలము వరకున్న వ్యవధి సమీపములోనే అనగా పదునాలుగవ శతాబ్దములో ఆకాశము నుండి దిగెను. ఆ దిగుట ఆధ్యాత్మికముగా నుండెను. పరిపూర్ణంగా పైకి పోయిన తరువాత అల్లాహ్ మానవుల సంస్కరణ కొరకు దిగునట్లుండెను. మొత్తము విషయములలో ఆ కాలమును పోలియున్న కాలము నందు అనగా మరియు కుమారుడైన మసీహ్ దిగు కాలములోనే దిగెను. ఎందుకనగా గ్రహించు వారికి చిహ్నముగా నుండుటకు దిగెను. కనుక అల్లాహ్ తో పోట్లాడు వానిగా కాకుండ ప్రతివాడు అతనిని తోందరపాటుగా నిరాకరించరాదు. లేనిచో అల్లాహ్ తో జగడ మాడువానిగా అగును.

చీకటి తలంపులు, తమ పురాతన భావాలపై స్థిరపడిన ప్రపంచ వాసులు దీనిని అంగీకరించరు. కాని వారి తప్పిదమును వారికి తెలియ చేయు కాలము చాలా సమీపములో వచ్చును. “ప్రపంచమునకు ఒక భయమును పుట్టించువాడొచ్చెను కాని ప్రపంచము అతనిని అంగీకరించలేదు. కాని అల్లాహ్ అతనిని అంగీకరించును. చాలా బలవంతమైన దాడులతో అతని సత్యమును బహిర్గతము చేయును.” ఇది మానవ పలుకులు గావు, అల్లాహ్ దివ్య బోధ, వైభవోపేతమైన దేవుని పలుకులు. ఆ దాడుల రోజులు సమీపములో నున్నవని నా నమ్మకము. కాని ఈ దాడులు ఖడ్గము, గొడ్డలితో గావు, ఖడ్గములు తుపాకుల అవసరమురాదు. ఆధ్యాత్మిక ఆయుధాలతో అల్లాహ్ సహాయము అవతరించును. యూదులతో కఠినముగా యుద్ధమగును. వారెవరు? సామూహికముగా యూదుల అడుగుజాడలను అనుసరించు వారందరిని ఆకాశపు అల్లాహ్ ఖడ్గము రెండు తునుకలుగా చేసివేయును. యూదుల గుణములను రూపు మాపును. సత్యమును దాచు, అబద్ధీకరించు, ప్రపంచమును మోహించు, ధర్మజ్ఞానము లేని ప్రతి ఒక్కడు గట్టి ప్రమాణపు ఖడ్గముతో సంహరించబడును. సత్యము జయించును. పూర్వమున్న తళతళలాడు ప్రకాశవంతమైన రోజు మరళ ఇస్లాం కొరకు వచ్చును. పూర్వము తళతళలాడు సూర్యుడు మరల తమ ప్రకాశమును వెదజల్లును. కాని ఇప్పుడే ఇట్లు జరుగదు. కష్టము, ప్రబల ప్రయత్నము వలన మన ప్రాణములు. రక్తసిక్తములై మన సర్వసఖములను మనము అతని అవతరణ కొరకు వీడమో, ఇస్లాం గౌరవము కొరకు సర్వ అవమానములు భరించ నంతవరకు ఆకాశము ఆదినమును ఆవును. ఇస్లాం జీవితము మనతో ఒక పరిహారమడుగు చున్నది. అదేమిటి? అదే మార్గమున మన మరణము. ఈ మరణము పైననే ఇస్లాం జీవితము, ముస్లింల జీవితము, సజీవ అల్లాహ్ కాంతి తేజము ఆధారపడియున్నది. దీని మరో నామమే ఇస్లాం. ఈ ఇస్లాం నే బ్రతికించుటకు అల్లాహ్ కోరెను.

(ఫతహ్ ఇస్లాం ,రుహాని ఖజాయిన్, సంపుటి 3, పుట; 6-11)



సంవాదకీయం:-

అక్టోబర్ 13, 2016 గురువారం రోజున, వఖ్ఫే నౌ విద్యార్థిని, విద్యార్థులతో హుజూర్ అన్వర్ అయ్యదహుల్లాహు తాలా బినస్రిహల్ అజీజ్ గారు ఒక తరగతిని తీసుకొని, వారికి విలువైన సూచనలు, సలహాలు చేసిరి. ఆ తరువాత హుజూర్ అన్వర్ గారు అనుమతితో విద్యార్థిని, విద్యార్థులు ఈ క్రింది ప్రశ్నలడుగగా హుజూర్ గారు సమాధానములిచ్చిరి.

ప్రశ్న: ఒక అమ్మది వఖ్ఫే నౌ విద్యార్థి జమాఅత్ కు ఏ విధముగా ప్రయోజనం చేకూర్చగలడు?. (ఒక యువ వఖ్ఫే నౌ ప్రశ్నించెను.)

సమాధానం: వాఖ్ఫే నౌ అనగా మీరు జన్మించక ముందే మీ తల్లిదండ్రులు మిమ్ము జమాఅత్ కు అంకితం చేసారు. మీ జననం కన్న ముందే నాకు పుట్టబోయే సంతానాన్ని ధార్మిక సేవకు అంకితం చేయుదునని మీ తల్లి తమ సమ్మతిని తెల్పుచు దుఆ చేసినది. ధార్మిక సేవ ఏవిధముగా చేయవచ్చును? అనునది నేటి ప్రశ్న. ధర్మము అంటే ఏమిటో మనకు తెలిసినప్పుడే మనము ధార్మిక సేవ చేయగలము. మనము ఎవరము?. మనము ముసల్మాము. ముసల్మానులకు ధార్మిక మార్గదర్శకం ఎక్కడ దొరకుతుంది?. పవిత్ర ఖుర్ఆన్ ద్వారా దొరుకుతుంది. అన్నింటికన్న ముందు వఖ్ఫే నౌ బాలబాలికలకు దేవుడే ఒక్కడే అనే విషయం తెలియాలి. అతడు సర్వ శక్తిమంతుడు. అతనినే ఆరాధించమని మనలను ఆదేశించెను. అందుకే వఖ్ఫే నౌ విద్యార్థులు క్రమం తప్పకుండా నమాజ్ లు సల్పవలెను. అల్లాహ్ తాలా నమాజ్ లు సల్పమని, అతనినే విశ్వసించవలెనని ఆదేశించినాడు. అందుకే నమాజ్ లు సల్పుచూ నమాజ్ ల హక్కులను చెల్లించవలెను. ఒకవేళ నవాఫిల్ చదువే అవకాశం లభించినచో నవాఫిల్ ను కూడ సలుపవలెను. ఓ అల్లాహ్! మాపై నీ ప్రేమాభిమానాలను కురిపించుము. మరియు నీ ఆదేశాలకు అనుగుణముగా నడుచుకొను భాగ్యమును మాకు ప్రసాదించమని అల్లాహ్ తాలాతో దుఆ చేయవలెను. అల్లాహ్ తాలా ఆదేశానుసారం నడుచుకోవడమనగా ఏమిటి?. పవిత్ర ఖుర్ఆన్ మనకు మార్గదర్శకం. అందులో అనేక ఆదేశాలు గలవు. అల్లాహ్ తాలాను ఆరాధించడమే గాకా మానవ సేవా కార్యక్రమాలు చేయుచూ జీవితం కొనసాగించాలి. అబద్దము ఆడకూడదు. న్యాయబద్దముగా నడుచుకోవాలి. న్యాయబద్దత కూడ ఎంతగా పాటించ వలెననగా ఒకరి పక్షములో న్యాయబద్దతతో కూడిన సాక్ష్యము ఇవ్వదలచి వచ్చినచో ధైర్యముగా సాక్ష్యమివ్వవలెను.

ఒకవేళ మీ సోదరుడుగాని, మీ సమీప బంధువు గాని ఏదేని తప్పుచేసినప్పుడు, ఆ సమయంలో నీవు కూడ అక్కడే ఉన్నచో, జరిగిన సంఘటనను గూర్చి ప్రశ్నించినప్పుడు, అతడు నీ బంధువని లేదా సోదరుడని భావించి నాకు ఏమి తెలియదని తెల్పినచో అది తప్పుడు చర్య అనబడుతుంది. లేదా ఆ ఘటనను గూర్చి నీవే అనవసరముగా ఎవరు ప్రశ్నించకున్న ప్రచారం చేసినచో అది కూడ షొరపాటు గానే భావించబడుతుంది. ఒకవేళ నిన్ను సాక్ష్యం కోసం పిలిచినప్పుడు అక్కడ సత్యమును తెల్పుమును. పవిత్ర ఖుర్ఆన్ లో అల్లాహ్ తాలా ఇంకా అనేక ఇతర ఆదేశాలు కూడ ఇవ్వడం జరిగింది. వఖ్ఫే నౌ అనునది కేవలం ఒక టైటిల్ కాదు. ధార్మిక సేవ చేయాలనే ఒక కుతూహలం కూడ ఉండాలి. మీరు చదువే చదువు వలన జమాఅత్ కు ప్రయోజనం చేకూరే అవకాశం ఎదురైనప్పుడు మీ వఖ్ఫే నౌ కాపాడుకుంటూ జమాఅత్ కు సేవలందించమని మిమ్ము పిలువడం జరుగుతుంది. ఒకవేళ అవసరం లేనిచో ప్రస్తుతం మీరు మీ పని చేసుకొందని అనుమతినివ్వడం జరుగుతుంది. కాని అట్టి పరిస్థితులలో కూడ ఒక వఖ్ఫే నౌ యువకుడు తన ప్రథమ కర్తవ్యము ధార్మిక సేవచేయడమేనని భావించుకోవాలి. అందుకోసం అతడు అన్ని చోట్ల తన సత్ప్రవర్తనను ప్రదర్శించాలి. అతడు తన ధార్మిక బోధనల కనుగుణముగా జీవితంను కొనసాగించాలి. ఆ తరువాత మరొక వఖ్ఫే నౌ విద్యార్థి ఈ విధముగా ప్రశ్నించెను.

ప్రశ్న: ఇషా నమాజ్ లో ఒకవేళ మూడు రకాతులు పూర్తి అయి కేవలం చివరి రకాతు దొరకినచో ఆ మూడు రకాతులను చదువుటకు రెండు విధానాలు గలవు, ఒకటి: మొదటి రకాతులో నిలబడాలి, రెండవ రకాతులో కూర్చోవాలి, మూడవ రకాతుల్ సలాం తిప్పాలి.

సమాధానం: అందుకు హుజూర్ అన్వర్ గారు ఆ విద్యార్థితో నీవే ప్రశ్నించి, నీవే సమాధానం చెప్పుచున్నావు. ఒకవేళ నీకు మూడు రకాతులు చేజారి పోయినచో, ముందుగా మొదటి రకాతులో నిలబడి సూరయే ఫాతిహా పఠించుము, ఆ తరువాత ఏదేని సూరాను చదువుము, ఆ తరువాత కూర్చోనుము. ఆ తరువాత నిలబడి మిగిలా రెండు రకాతులు పూర్తి చేయుము. ఆ తరువాత సలాం తిప్పుము.

ప్రశ్న : రాబోవు కాలంలో అమ్మాదీయులు ప్రధానమంత్రులు అయినచో వారి రాజకీయ వ్యవహారములో ఖిలాఫత్ పాత్ర ఎంత వరకు ఉంటుంది.?

సమాధానం: అనేక జాతుల వారు ఇస్లాం ధర్మమును స్వీకరించినప్పుడు కొందరు ఆఫ్రికన్లు, మరి కొందరు యురోపియన్లు మరి కొందరు ఆసియా ఖండాలకు చెందిన వివిధ దేశీయులై యుండవచ్చును. వారి రాచరిక వ్యవస్థ విషయంలో మాత్రం వారు తమ కార్యకలాపాలు కొనసాగించెదరు. కాని ధార్మిక విషయంలో మార్గదర్శకం పొందుటకు మాత్రం వారు ఖిలాఫత్ వ్యవస్థతో మార్గదర్శనం పొందెదరు. ఈ విషయంను గూర్చి కూడ పవిత్ర ఖుర్ఆన్ లో ఆదేశాలు గలవు. ఈ ఇలాంటి ఒక రోజు తప్పక వచ్చునని అల్లాహ్ తాలాకు కూడ తెలుసు. అందుకోసమే అల్లాహ్ తాలా న్యాయబద్దముగా పరిపాలన సాగించమని తమపై ప్రజలు పెట్టుకున్న విశ్వాసాన్ని నెలబెట్టుకొనుమని రాజకీయ పాలను గూర్చి కూడ మార్గదర్శకం చేసినాడు. ఒకవేళ ఒక రాజ్యం మరో రాజ్యంపై దౌర్జన్యము చేసినచో, ఒక అమ్మాదియ్య ప్రభుత్వం మరో అమ్మాదియ్య ప్రభుత్వంపై దాడిచేసినచో, పైగా నేను ఖిలాఫత్ ఆదేశాలను కూడ పట్టించుకోనని మొండి వైఖరి ప్రదర్శించినచో, ఆ సమయంలో ఇతర ముస్లిం ప్రభుత్వాలు ఏకమై ఆ ప్రభుత్వం చేయుచున్న దౌర్జన్యాలను అరికట్టుటకు ప్రయత్నించాలి. ఒకవేళ ఆ ప్రభుత్వం దౌర్జన్యం నుండి వెనుకకు తగ్గినచో న్యాయ బద్దముగా వ్యవహరించాలి. ఒక స్థాయి వరకు వారికి ఆధ్యాత్మిక మార్గదర్శకం ఖిలాఫత్ వ్యవస్థ ద్వారా లభిస్తుంది. మరి కొంత స్థాయి వరకు ఆ ప్రభుత్వాలు పవిత్ర ఖుర్ఆన్ ఆదేశాలకు అనుగుణముగా వర్తమాన ఖలీఫా గారి ఆదేశాలను శిరసా వహించాలి. ఇతర ప్రభుత్వాలు ఏకమై దౌర్జన్యమును అరికట్టుటకు ప్రయత్నించాలి. ఫలితముగా దౌర్జన్యము చేయు దేశానికి శిక్ష కూడ లభించినట్లు అవుతుంది.

ప్రశ్న: హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం బరాహీనే అమ్మాదియ్యకు చెందిన 50 భాగాలను రచించెదనని ప్రకటణ చేసెను, కాని కేవలం 5 భాగాలే రచించిరని అమ్మాదియ్యేతరులు ఆరోపణలు చేస్తుంటారు.

సమాధానం: హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం వారి ఆరోపణలకు సమాధానం కూడ ఇచ్చిరి. వారు (అ) మొదటి నాలుగు భాగాలు రచించిన పిదప అల్లాహ్ తాలా పదే పదే వరుసగా వారి(అ)పై నీవే మసీహ్ మౌవూద్ వని సువార్త వాణి అందించెను. ఆ తరువాత వారు (అ) అల్లాహ్ తాలాతో మార్గదర్శకం పొందుచూ సమయాను కూలంముగా అనేక పుస్తకాలను వ్రాసిరి. ఆ తరువాత సమయాను కూలంగా ఇతరులతో సంవాదనలు కొనసాగాయి. అందుకు వారు (అ) ఆ సంవాదనల దృష్ట్యా పుస్తకాలు వ్రాసిరి. ఈ విధముగా వారు 83 నుండి 84 వరకు పుస్తకములు వ్రాసిరి. అరబ్ మరియు ఉర్దూ భాషలలో కూడ వారు వ్రాసిరి. బరహీనే అమ్మాదియ్య నాలుగు భాగాలను వారు 1881 నుండి సుమారు మూడు, నాలుగు సంవత్సరాల

(8 వ పేజి తరువాయి భాగము)

దైవ శిక్ష నుండి మోక్షము పొందు, క్షమాపణ, మంచి ముగింపు, దైవ వాగ్దానము పూర్తి అగుటకు, ప్రళయ దినమున అవమానము నుండి తప్పించుకొనుటకు దుఆ
 హజ్రత్ ఆయిషా రజియల్లాహు తఆలా అన్ హా ఇల్లనిరి. ఈ దుఆలు అవతరించినప్పుడు నబీ కరీం సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం రోధించుచు నమాజ్ ప్రారంభించిరి. వారికి నమాజ్ సమాచారమందించుటకు హజ్రత్ బిలాల్ (రజి.) వచ్చినప్పుడు రోధనకు కారణము అడిగిరి. అప్పుడు వారిట్లు తెలిపిరి. రాత్రి ఈ సూక్తులు నాపై అవతరించినవి. ఈ సూక్తులను చదివి వీటి గూర్చి ఆలోచించనివాడు ఎంతో దౌర్భాగ్యుడు. రోజు రాత్రి ఆహజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఈ సూక్తులను పఠించేవారని కథనముల ద్వారా తెలియుచున్నది. ఆలె ఇబ్రూన్ అధ్యాయములోని చివరి సూక్తులను రాత్రి చదివిన వ్యక్తికి రాత్రంతా నమాజ్ చదివినంత పుణ్యము లభించును. (తఫ్సీర్ ఖుర్ఆన్ సంపుటి 4 పుట 310)

رَبِّهِمْ مَا فَخَّرَ بِهَا بَطْلَانًا كَلِمَاتُكَ يَا أَبَ الْغَايِبِ
 (ఆలె ఇబ్రూన్:192) అనగా ఓ మా షోషకుడా! నీవు దీనిని (విశ్వాసమును) ఉద్దేశ రహితముగా పుట్టించలేదు. పవిత్రుడవు నీవు. కనుక నరకాగ్ని శిక్ష నుండి మమ్ము రక్షింపుము. (అని ప్రార్థింతురు.)

దుఆలు కోరును: సీర్ ముహమ్మద్ బఖీరుద్దీన్ జమాఅత్ హాజీ రాష్ట్రాధ్యక్షులు ఆం.ప్ర. మరియు కుటుంబీకులు: హైద్రాబాద్

జుమా ప్రసంగము

అల్లాహ్ తాలా కృపానుసారము నేడు ప్రపంచములోని అనేక దేశాలలో జామిఆ అహ్మదియ్యు ఏర్పాటు చేయడమైనది. అక్కడి నుండి మురబ్బీలు (శిక్షకులు, ప్రచారకులు) తమ విద్యాభ్యాసం ముగించుకొని సేవలందించుటకు వచ్చారు, వచ్చుచున్నారు. కొద్ది రోజుల క్రితం జామియ అహ్మదియ్యు కెనడా, ఇంగ్లాండ్ జామియాలలో ఉత్తీర్ణులైన విద్యార్థుల సంయుక్త స్నాతకోత్సవం జరిగినది. వీరు షాహిద్ పట్టా పొంది తమను తాము మురబ్బీగా సేవకు అంకితం చేసుకున్నవారు. వీరిలో అధికులు లేదా అందరు వఖ్షే నౌ ఉద్దమములో పాల్గొన్నవారే. ప్రాపంచిక తళుకు, బెళుకు, ఆడంభరము శిఖర స్థాయికి చేరిన పశ్చిమ దేశాలలో నివసించుచు తమను తాము అంకితం చేసి అల్లాహ్ తాలా ధార్మిక సైన్యంలో చేరుటకు తమను సమర్పించుకొనుట నిశ్చయముగా ఇది వారి అదృష్టమే.

నేడు రబ్బా మలియు ఖాదియాన్లోనే గాకుండా యు.కే, జర్మనిలో కూడ జామియాల గలవు. ఇందులో యూరప్ కు చెందిన అహ్మదియులు విద్యాభ్యాసం పొందుచున్నారు. అదే విధముగా కెనడాలో కూడ జామియా గలదు. అక్కడి జామియా ప్రభుత్వ గుర్తింపును కూడ పొంది యున్నది. అచట ఇతర దేశాలకు చెందిన వారు కూడ విద్యాభ్యాసం కొనసాగించుటకు వచ్చెదరు. ఘానాలో కూడ జామియా అహ్మదియ్యును ఏర్పాటు చేయడమైనది. ఈ సంవత్సరము అక్కడి జామియా నుండి కూడ మొదటి సారిగా షాహిద్ డిగ్రీ పూర్తి చేసుకున్న వారు బయటకు వస్తున్నారు.

మురబ్బీల గౌరవ, మర్యాదలను కాపాడవలెనని సదర్లకు, అమీర్లకు నేను సూచించుచున్నాను. గౌరవ, మర్యాద, సహాయము, సలహాలతో మురబ్బీతో అందరి కంటే ఎక్కువగా సదర్ జమాఅత్లు, అమీరులు జమాఅత్ పని చేయవలెను. సదర్ గాని, అమీరు గాని సకల అధికారములు తమ చేతులలో ఉంచుకొని తమ ఇష్టాను సారముగా పని చేయుటకు ప్రయత్నించకూడదు. మురబ్బీలు కూడ తమ అభిప్రాయమే సరైనదని అమలు చేయుటకు లేదా అమలు చేయించుటకు ప్రయత్నించకుండా సహాయంను అందించవలెను.

ఒకరు మరొకరికి నష్టము కల్పించేవారు, నలుగురు కలసి కూర్చున్నచోట ఒకరు తమ నిరుపేద సోదరుని గూర్చి చాడీలు చెప్పచూ పిర్యాధులు చేయుచున్నచో జమాఅత్ అనబడలేదు. ఇలా కానేకాకూడదు. కలసినప్పడు శక్తి కల్పవలెను. శక్తి కల్గుటకు ఏకమై ఒక్కరి వలే మారుము. ఇందులో ప్రేమాను రాగము, శుభములు కలుగుటకు శక్తి ఏర్పడి, ఐక్యత ఏర్పడుటకు ప్రయత్నించుము."

ముబల్లిఫ్లను మాత్రమే కాకుండా జీవిత సమర్పకులందరి గౌరవము, మర్యాదను తమ హృదయములో కల్పించుకొనుట, జమాఅత్ సభ్యుల హృదయములలో ఏర్పాటు చేయుట సదర్, అమీర్ మలియు పదవిదారులందరి బాధ్యతయేనని నేను గతంలో కూడ ఈ విషయమును మీకు సంక్షిప్తముగా తెల్లినాను. వారిని గౌరవించుట, వారికి గౌరవం కల్పించుట మీ కర్తవ్యము. తద్వారా మురబ్బీ, ముబల్లిఫ్ల మలియు జీవిత సమర్పకుని ప్రాముఖ్యత బహిర్గతమగును. ఫలితముగా అధిక సంఖ్యలో యువకులు తమను తాము జమాఅత్ సేవకు అంకితము చేసుకుందురు.

ఒక జీవిత సమర్పకుడు తమ జీవితమునంతయు ధార్మిక సేవకై అంకితం చేసుకొనును. వారు తమ జీవితంను అల్లాహ్ తాలా ధర్మమునకు సేవ చేయుటకై అర్పించుకొనును. కాని ఒక పదవి దారుడు తాత్కాలికముగా కేవలం కొన్ని సంవత్సరముల కోసమే పదవి దారుడిగా ఎన్నుకోబడుతాడు. ఒకవేళ ఎవరేని ఒక పదవి దారుడు జమాఅత్ కోసం ప్రయోజకుడు కానిచో, జమాఅత్ కు ప్రయోజనం చేకూర్చే బదులు పీడనమును సృష్టించుచున్నచో అలాంటి పదవి దారుల నుండి విముక్తి కల్పించవలెనని అల్లాహ్ తాలాతో దుఆ చేయగలరు. ఎందుకనగా పదవి దారులు సరైన మార్గములో నడవ వలెనని వారి కోసం దుఆ చేయడం కూడ ఒక మురబ్బీ బాధ్యతయే. అల్లాహ్ తాలా సర్వజ్ఞుడు, సర్వ శక్తిమంతుడు. అతడి దృష్టిలో అట్టి పదవి దారుడు ప్రయోజకుడు కానిచో అల్లాహ్ తాలా అతనిని అట్టి పదవి నుండి దూరం చేయును. ఒక వేళ ఆ పదవి దారునిలో గల విశిష్టతల వలన అల్లాహ్ తాలా అతనిని ఆ పదవిలో కొనసాగించుటకు నిశ్చయించుకున్నచో అట్టి పదవి దారునిలో గల బలహీనతల వలన ఏర్పడు అసమానతలను అల్లాహ్ తాలా స్వయముగా దూరం చేయును.

మనము మన స్థితిగతులను మార్చుకొనుచు, అల్లాహ్ కరుణను పొందుటకు అర్హులుగా మారుదుము గాకా! (ఆమీన్)

సయ్యద్నా అమీరుల్ ముమినీన్ హజ్రత్ మిర్జా ముస్తాఫ్ అహ్మద్ ఖలీఫతుల్ మసీహుల్ ఖామిస్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తాలా బనస్రీహిల్ అజీజ్ క్రీ.శ. 10 మార్చి 2017 (10 ఫోదత్ 1396 హి.పు) తేదీన మస్జిద్ బైతుల్ ఫ్రతూహా, లండన్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జుమా.

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
أَلْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ.
إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ. اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ.
صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.

అల్లాహ్ తాలా కృపానుసారము నేడు ప్రపంచములోని అనేక దేశాలలో జామిఆ అహ్మదియ్యు ఏర్పాటు చేయడమైనది. అక్కడి నుండి మురబ్బీలు (శిక్షకులు, ప్రచారకులు) తమ విద్యాభ్యాసం ముగించుకొని సేవలందించుటకు వచ్చారు, వచ్చుచున్నారు. కొద్ది రోజుల క్రితం జామియ అహ్మదియ్యు కెనడా, ఇంగ్లాండ్ జామియాలలో ఉత్తీర్ణులైన విద్యార్థుల సంయుక్త స్నాతకోత్సవం జరిగినది. వీరు షాహిద్ పట్టా పొంది తమను తాము మురబ్బీగా సేవకు అంకితం చేసుకున్నవారు. వీరిలో అధికులు లేదా అందరు వఖ్షే నౌ ఉద్దమములో పాల్గొన్నవారే. ప్రాపంచిక తళుకు, బెళుకు, ఆడంభరము శిఖర స్థాయికి చేరిన పశ్చిమ దేశాలలో నివసించుచు తమను తాము అంకితం చేసి అల్లాహ్ తాలా ధార్మిక సైన్యంలో చేరుటకు తమను సమర్పించుకొనుట నిశ్చయముగా ఇది వారి అదృష్టమే.

ధర్మమునకు ప్రాపంచికముపై ప్రాధాన్యతనిచ్చు విషయమును బహిర్గతము చేయుటయే. ఇది అల్లాహ్ తాలా అనుగ్రహము లేనిదే సాధ్యము కాదనే విషయమును కూడ ఎల్లవేళల గుర్తుంచుకోవలెను. అందుకు దీనిని అల్లాహ్ తాలా అనుగ్రహముగా భావించవలెను. అతని ఆస్థానంలో సాష్టాంగము చేయుచూ అతని శుభమును సదా అన్వేషిస్తూ ఉండవలెను.

అదే విధముగా మురబ్బీలు, ముబల్లిఫ్ల అవసరమున్నదని, ఈ అవసరము రోజు రోజుకు పెరుగుచున్నదనే విషయమును కూడ నేను స్నాతకోత్సవంలో తెల్లినాను. అందుకోసమే వాఖ్షీ నే నౌ బాలలు అధికముగా జామియా అహ్మదియ్యులో విద్యాభ్యాసం కోసం రావలెను. బాల్యము నుండే తమ పిల్లలకు తల్లిదండ్రులు ఈ విషయము వైపు శ్రద్ధను కల్పిస్తూ, జామియా అహ్మదియ్యులో ప్రవేశం పొందు ఆసక్తి కలిగేలా వారిని తీర్చిదిద్దాలి.

నేడు రబ్బా మలియు ఖాదియాన్లోనే గాకుండా యు.కే, జర్మనిలో కూడ జామియాల గలవు. ఇందులో యూరప్ కు చెందిన అహ్మదియులు విద్యాభ్యాసం పొందుచున్నారు. అదే విధముగా కెనడాలో కూడ జామియా గలదు. అక్కడి జామియా ప్రభుత్వ గుర్తింపును కూడ పొంది యున్నది. అచట ఇతర దేశాలకు చెందిన వారు కూడ విద్యాభ్యాసం కొనసాగించుటకు వచ్చెదరు. ఘానాలో కూడ జామియా అహ్మదియ్యును ఏర్పాటు చేయడమైనది. ఈ సంవత్సరము అక్కడి జామియా నుండి కూడ మొదటి సారిగా షాహిద్ డిగ్రీ పూర్తి చేసుకున్న వారు బయటకు వస్తున్నారు.

అక్కడి జామియాకు కూడ ఇతర దేశాల అమ్మదీయులు వచ్చి విద్యాభ్యాసం కొనసాగిస్తున్నారు. అదే విధముగా బంగ్లాదేశ్ కు చెందిన జామియాలో, ఇండోనేషియాకు చెందిన జామియాలో కూడ ఈ సంవత్సరము నుండి షాహిద్ కోర్సులను ప్రవేశ పెట్టడం జరిగినది.

అందుకే జామియాలో ప్రవేశం పొందుటకు వాణ్ణి నే నా విద్యార్థులు ప్రయత్నించవలెను. వారి తల్లిదండ్రులు వారిని ఈ విధముగా సిద్ధము చేయవలెను. మన జామియాలలో సాధ్యమైనంత వరకు విద్యార్థులకు ప్రవేశాలను కల్పించవలెను. అప్పడే మనకు కావలసినట్లుగా ముబల్లీఖీన్ మరియు మురజ్జీలను ఏర్పాటు చేసుకోగలము.

సేవలందించుటకు సిద్ధముగా నున్న కొందరు మురజ్జీలలో తలెత్తు ప్రశ్నలను గూర్చి నేను ఇచట చర్చించెదను. ఈ ప్రశ్నలను గూర్చి వారు అప్పడప్పడ ప్రశ్నిస్తూనే ఉంటారు. వాటికి తగిన సమాధానాలను నేను ఇస్తూనే ఉంటాను. అందుకే నేను ఇక్కడ అట్టి విషయాలను గూర్చి చర్చించెదను. ఫలితముగా జమాఅత్ పదవిదారులకు కూడ పరస్పరం ఏవిధముగా సహాయమునందించు కొనుచు మనము ముందుకు సాగవలెనో తెలుస్తుంది. అనగా మురజ్జీలు, పదవిదారుల పరస్పరం. ఇందులో ప్రత్యేకించి సదర్లు, అమీరులు గలరు. ఎందుకనగా కొన్ని సందర్భాలలో పదవి దారుల పారపాటుల వలన సమస్యలు ఏర్పడుతాయి. పరస్పరం మనస్ఫూర్తిగా సహకరించుకోలేక పోతుంటారు. లేదా ఒక వర్గము వారు మనస్ఫూహమునకు గురై పూర్తిగా సహకారం అందించలేక పోవుతుంటారు.

మా కార్యములలో సదర్ జమాఅత్లు ఎంత వరకు జోక్యం చేసుకోవచ్చును?, మా పరిధులు ఏమిటి?, వారి పరిధులు ఏమిటి? అని కొందరు మురజ్జీలు ప్రశ్నించెదరు. కొన్ని సందర్భాలలో మురజ్జీలు ఒక విషయమును సంస్కరణ కొరకు మెరుగైనదిగా భావించి దానిని జమాఅత్లో జాలి చేయుటకు ప్రయత్నించెదరు. కాని ఇలా చేయుట మంచిది కాదని కొందరు సదర్ జమాఅత్లు వారించెదరు. లేదా కొందరు వ్యక్తులు చాలా కాలంగా సదర్ జమాఅత్గా ఎన్నుకోబడడం వలన లేదా కొందరు సదర్ల స్వభావం వలన మేము చెప్పినదే సరైనది, మాకు అనుగుణముగానే మురజ్జీలు నడుచుకోవాలని ఆలోచిస్తుంటారు. అంతేగాకా సమావేశంలోనే, లేదా ప్రజల మధ్యలోనే మురజ్జీలతో సమాధానాలు కోరడం జరుగుతుంది. ఇది కూడ సరైన పద్ధతి కాదు. ఈ చర్చను ఆ నవ యువ మురజ్జీ తప్పగా భావించును. అంతేగాకా వారు మనస్ఫూహినికీ కూడ గురి అగుదురు. అలాంటి సమయంలో సదర్ జమాఅత్లకు సరిగా సమాధానములు కూడ ఇవ్వరు.

ఇలాంటి విషయంలో గుర్తుంచుకోవలసిన దేమనగా, నిర్వహణ రీత్య వారిపై ఎవరిని బాధ్యులుగా నియమించుతారో వారి పట్ల విధేయతను చూపడం, తమ ఉత్తమ ప్రవర్తనను ప్రదర్శించడం తప్పనిసరి. ఒకవేళ ఏదేని సమస్యత్యాక విషయం చోటు చేసుకున్నచో అట్టి పరిస్థితులలో జమాఅత్ సభ్యులలో ఆందోళన ఏర్పడకుండా యుండుటకు నిశ్చలమును పాటించవలెను. ఏదైనా అన్యాయము జరుగుచున్నచో తమ జాతీయ అమీరు గారికి, సదర్, కేంద్రమునకు సమాచారం అందించవలెను. నాకు కూడ అట్టి అన్యాయమును గూర్చి వ్రాయవచ్చును.

మురజ్జీల గౌరవ, మర్యాదలను కాపాడవలెనని సదర్లకు, అమీర్లకు నేను సూచించుచున్నాను. గౌరవ, మర్యాద, సహాయము, సలహాలతో మురజ్జీతో అందరి కంటే ఎక్కువగా సదర్ జమాఅత్లు, అమీరులు జమాఅత్ పని చేయవలెను. సదర్ గాని, అమీరు గాని సకల అధికారములు తమ చేతులలో ఉంచుకొని తమ ఇష్టాను సారముగా పని చేయుటకు ప్రయత్నించకూడదు. మురజ్జీలు కూడ తమ అభిప్రాయమే సరైనదని అమలు చేయుటకు లేదా అమలు చేయించుటకు ప్రయత్నించకుండా సహాయంను అందించవలెను.

జమాఅత్ సభ్యుల బోధన, సంస్కరణ, జమాఅత్ వ్యవస్థ గౌరవమును కాపాడుటకు, భిలాఫత్తో అనుబంధమును ఏర్పర్చుట, దైవ ఏకత్వమును వ్యాపింపజేయుట, ఇస్లాం నిజమైన బోధనలను ప్రపంచములో వ్యాపింపజేయుట అను ఒకే ఉద్దేశము మనది. ఇందులో పరిధులు, అధికారాలు అను ప్రశ్న ఎందుకు తలెత్తును. పరస్పరం ఒకటి పని చేయవలెను. దీనిని గూర్చి అల్లాహ్ తాలా యొక్క ఈ ప్రాథమిక ఆదేశమును గుర్తుంచుకోవలెను. "తాఅవను అలల్ బిర్రి వత్తఖ్యా" (అల్ మాయిదా: 3) అనగా పుణ్యము దైవభీతి గల కార్యములలో పరస్పరం

ఒకరు మరొకరికి సహకరించుకోవలెను. జమాఅత్ కు ఏ స్థాయిలో కూడ సేవ చేయు భాగ్యము లభించినను దానిని తమ అదృష్టముగా భావించవలెను. సేవ చేయుటకు నిష్ఠాపరత కూడ చాలా ముఖ్యము. నిష్ఠాపరత వలనే జమాఅత్కు ఆమోదిత సేవ చేయు భాగ్యము లభించును. అల్లాహ్ తాలా భీతిని తమ దృష్టి యందుంచుకొని అతని ప్రీతిని పొందుటకే ఈ పని చేయవలెను. ఎక్కడైనను సదర్ లేదా పదవి దారులు, లేదా మురజ్జీల పరిధులు ఏమిటనగా, వారు సద్గావనతో, దైవభీతిని అనుసరించుచూ పరస్పరం ప్రేమానురాగాలను పెంచుకొనుచూ, అనుబంధాలను పటిష్టపర్చుతూ జమాఅత్ సభ్యులు విజ్ఞానపరంగా, ఆధ్యాత్మికముగా వృద్ధి చెందుటకు ఇరువురు తమ తమ బాధ్యతలను నెరవేర్చుటయే వారి వారి పరిధులుగా భావించవలెను.

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఒక చోట ఇట్లు తెల్పిరి: "తాఅవను అలల్ బిర్రి వత్తఖ్యా యొక్క భావం ఏమనగా, బలహీనుల బరువు బాధ్యతలను మోయుము. విద్యా, ఆధ్యాత్మిక, విశ్వాస, ఆర్థిక బలహీనతలను దూరం చేయుటలో కూడ భాగస్వాములు కాగలరు. శారీరకముగా అనారోగ్యముగా నున్నను వారికి చికిత్స చేయించుము. బలహీనులకు బలవంతులు సహాయమును అందించి వారిని ముందుకు తీసుకరానంత వరకు ఏ సమాజం ఒక సమాజంగా గుర్తించబడదు. పెద్దవారు చిన్నవారికి సహాయం అందించవలెను. ఎంతో మృదువుగా, ప్రేమాను రాగాలతో వారితో వ్యవహరించవలెను."

ఈ విధమైన వ్యవహార శైలి పదవిదారులలో, సదర్ జమాఅత్లలో, మురజ్జీలలో తప్పక ఉండవలెను. అదే విధముగా మురజ్జీలు మరియు సదర్ జమాఅత్ల మధ్య కూడ పై విధమైన వ్యవహార శైలి యుండవలెను. సత్కార్యములు, నిష్ఠాపరతతో పరస్పరం సహకరించుకున్నచో జమాఅత్ సభ్యుల ముందు ఉత్తమ ప్రవర్తనను ప్రదర్శించిన వారలుగా, మార్గదర్శకులుగా కూడ నిలుచుదురు. అప్పడే జమాఅత్ సభ్యులు ఆధ్యాత్మికతలో, విజ్ఞానంలో వృద్ధి గావించెదరు.

మరల చూచుటకు వచ్చిన అంశం ఏమిటనగా, కొన్ని సందర్భాలలో సదర్ లేదా పదవి దారులు లేదా మురజ్జీల మధ్య గల సమస్యలతో హెచ్చు తగ్గులు వచ్చినచో లేదా చిన్నపాటి పిర్యాదుకు అవకాశం ఏర్పడినను అక్కడ పైతాను ప్రవేశించుటకు ప్రయత్నించును. పావన గుణములు, సత్కార్యములు గల స్వభావములు అక్కడే తప్పటడుగులు వెయును. కొందరు మురజ్జీల పక్షంలో చేరి సదర్ జమాఅత్ మీ పట్ల సరిగా వ్యవహరించలేదని తెలుపుచుందురు. మరికొందరు సదర్ జమాఅత్ పక్షంలో చేరి మురజ్జీ గారు మీ పట్ల సరిగా వ్యవహరించలేదని తెలుపుచుంటారు. వాస్తవానికి ఎవరినైతే సదర్ జమాఅత్ మరియు మురజ్జీ గార్లు సంస్కరించాలో వారే మురజ్జీ మరియు సదర్ జమాఅత్ మధ్య విబేదాలు సృష్టించి వారిరువురి మధ్యలో ఎడబాటును వేయుదురు, ఫలితముగా ప్రజలలో వ్యాకులత ఏర్పడును.

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం మరొక చోట ఇట్లు తెల్పిరి: "ఒకరు మరొకరికి నష్టము కల్గించేవారు, నలుగురు కలసి కూర్చున్నచోట ఒకరు తమ నిరుపేద నోదరుని గూర్చి చాడీలు చెప్పచూ పిర్యాదులు చేయుచున్నచో జమాఅత్ అనబడలేరు. ఇలా కానేకాకూడదు. కలసినప్పడూ శక్తి కల్గవలెను. శక్తి కల్గుటకు ఏకమై ఒక్కరి వలే మారుము. ఇందులో ప్రేమాను రాగము, శుభములు కలుగుటకు శక్తి ఏర్పడి, ఐక్యత ఏర్పడుటకు ప్రయత్నించుము."

వారు (అ) మరల ఇట్లు తెల్పిరి: "ప్రవర్తనల శక్తులను విశాలము చేయవలెను. అందరితో ప్రేమానురాగాలతో వ్యవహరించినప్పడే ఇది సాధ్యమగును. సమస్త అలవాట్లపై కరుణ, క్షమించు గుణములకు ప్రాధాన్యత నివ్వవలెను." మానవులలో ప్రత్యేకించి పదవి దారులు, మురజ్జీల వంటి బాధ్యతలు అప్పగించబడిన వారిలో ఈ అలవాట్లు అధికముగా ఉండవలెను.

R. Subba Rao
Telangana Distributor
Mob : 9949412352
9492707352

Prevent Punctures For Tyres with Tubes and Tubeless

RS TRADERS
Office : Flat No G-5, Manikanta Paradise
Dwarakanagar, Boduppi, Rangareddy, Telangana - 500 092
E-mail: seelinhyd@gmail.com website: www.seelin.in

కరుణ, సానుభూతి, తప్పిలను కప్పి పుచ్చడం వంటి సుగుణాలను ఇతర అలవాట్లపై ప్రాధాన్యం చేసుకోవాలి. అందరి కన్న అధికముగా మీలో కరుణ ఉండవలెను. మీలో ఇతరుల కన్న అధికముగా సానుభూతి ఉండవలెను. ఇతరుల తప్పిదాలను మీరే అధికముగా కప్పిపుచ్చాలి. మరల ఇట్లు తెల్లల: “ చిన్న చిన్న విషయాలకే కోపాన్ని ప్రదర్శించుకోకూడదు. అలా అయినచో ఇతరుల హృదయం గాయపడును, కలత చెందును.

(మల్లాజాత్ సంపుటి 3, పుట 347-348, ప్రచురణ 1985)

ఇలా విడమర్చి చెప్పచున్నంత మాత్రమునా జమాఅత్ పదవి దారులు, సదర్ లేదా అమీర్ మురబ్బీల మధ్య లేదా జమాఅత్ లో విభేదాలు అధికమైనవని దీని అర్థం కానేకాదు. అలా ఏ మాత్రం కాదు. ఒక్కరు ఇద్దరు ఇలాంటి వారు ఎక్కడో ఒక చోట ఉండే ఉంటారు. నా దృష్టిలో మాత్రం ఇలాంటి విషయాలు సవంత్యరము మొత్తములో ఒకటి, రెండు సార్లు మాత్రమే వస్తుంటాయి. సదర్, అమీర్ మరియు మురబ్బీల కార్యము చాలా విశ్వతవైనది. అందుకే నేను ఈ విషయాలను విడమర్చి తెలుపుచున్నాను. ఒకవేళ ఇలాంటి సమస్యలు ఎక్కడైన ఎదురైనచో వెంటనే వాటి పరిష్కారానికి తగిన మార్గంను అన్వేషించవలెను. ఎందుకనగా అధిక సందర్భాలలో పరస్పర విరోధం కేవలం పరస్పరం వరకే పరిమితం కాకుండా జమాఅత్ వ్యక్తుల పైన కూడ దాని ప్రభావం పడుతుందని నిజనిర్ధారణకు వచ్చినది. పైతాన్ వీటి నుండి అక్రమముగా లాభము పొందుటకు ప్రయత్నించును. అందుకే వీరిరువురు తమ బాధ్యతలను, కార్యదీక్షతను తమ ముందుంచుకొని ఎల్లవేళల నడుచుకోవాలి. వారిపై జమాఅత్ బోధనలను వ్యాపింపజేయు, ఆధ్యాత్మికతను పెంపొందించు, వ్యవస్థను పటిష్ఠము చేయు బాధ్యతలు గలవు. కావున వారందరు కలసి మెలసి ఈ బాధ్యతలను నెరవేర్చవలెను.

హజ్రత్ మసీహ్ మోహూద్ (అ) గారు కూడ కలసి మెలసి పని చేసినప్పడే ఉత్తమ ఫలితములు లభించునను విషయమును ఎంతో క్లుప్తంగా వివరించిరి. వారిట్లు తెల్లల: “ ఏ పని రెండు చేతులు కలిసి చేసినచో పూర్తి అగునో ఆ పనిని కేవలం ఒక్క చేతితో చేసినచో పూర్తిగాలేదు. ఏ గమ్యాన్ని రెండు కాళ్ల ద్వారా చేరుకోగలమో ఆ గమ్యమును కేవలం ఒంటి కాలితో చేరుకోలేము. ఇదే విధముగా మన విజయములన్నియు మన సమాజం మరియు ప్రళయ కాలంపై గల విశ్వాసంపైనే ఆధారపడి యున్నవి. కావున కేవలం ఒకే ఒక వ్యక్తి ప్రాపంచిక పరమైన లేదా ఆధ్యాత్మిక పరమైన ఏదేని పనిని సంపూర్ణముగా చేయగలడా?. ఎన్నడు చేయలేడు. అది ప్రాపంచిక పనియైన, ధార్మిక పని అయిన ఇతరుల సహాయం లేకుండా అది ఎన్నడు పూర్తి గాలేదు. ”

(బరాహీనే అహ్మదియ్య , రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 1, పుట 59)

మరల వారు ఇట్లు తెల్లల: “ప్రత్యేకించి ఒక ప్రత్యేక లక్ష్యము కల్గియున్న, ఘనత గల ఏ కార్య నిర్వాహణకైన పరస్పర సహాయ సహకారముల అవసరం ఎంతైన ఉండవలెను”

(బరాహీనే అహ్మదియ్య , రూహాని ఖజాయిన్ సంపుటి 1, పుట 59)

సదర్ గాని, అమీర్ గాని సకల అధికారములు తమ చేతిలో యుంచుకొని తమ ఇష్టానుసారంగా పని చేయుటకు ప్రయత్నించరాదు. మురబ్బీలు కూడ తమ అభిప్రాయమే సరైనదని వాటిని అమలు చేయుటకు లేదా చెయించుటకు ప్రయత్నించకుండా సహాయమును అందించవలెను. ఎందుకనగా జమాఅత్ సంస్కరణ బాధ్యత మురబ్బీపై గలదు. నేను ముందుగా తెల్లినట్లు మురబ్బీలకు ధార్మిక పరిజ్ఞానం అధికముగా ఉండవలెను. ధార్మిక పరిజ్ఞానంను పెంపొందించు కొనుటకు ప్రయత్నించవలెను. ఆధ్యాత్మికతను పెంపొందించుటకు ప్రయత్నించవలెను. అందుకే అతని దైవ భీతి ప్రామాణికము కూడ ఇతరుల కన్న అధికముగానే యుండవలెను. ఈ విషయమును మురబ్బీలు అర్థం చేసుకున్నప్పుడు, అందుకు తగినట్లుగా ప్రణాళికను ఏర్పర్చుకున్నప్పుడు పదవి దారులలో, జమాఅత్ సభ్యులలో స్వచ్ఛందంగానే మురబ్బీల స్థాయి ఏర్పడును.

అదే విధముగా సదర్ జమాఅత్ మరియు అమీరే జమాఅత్ లు గుర్తుంచుకోవలసిన మరో విషయం ఏమిటనగా, నిర్వాహణ నామకునిగా జమాఅత్ ఏర్పాట్లు, నిర్వాహణ బాధ్యతలను సరిగా నడిపించు బాధ్యతలు వారివే, ఇందుకోసం వర్తమాన ఖలీఫా గారు వారిని తమ ప్రతినిధులు నియమించుకొనిరి. అదే విధముగా జమాఅత్ సభ్యుల ధార్మిక, ఆధ్యాత్మిక అభివృద్ధి, పటిష్ఠతలకు అందుకు తగిన ఏర్పాట్లు చేయుటకు, సౌకర్యములు కల్పించు బాధ్యత మురబ్బీలపై గలదు. ఈ బాధ్యత దృష్ట్య వారు కూడ వర్తమాన ఖలీఫా గారి ప్రతినిధులు గానే నియమించబడుదురు. అందుకే పరస్పరం ఇరువురు అనగా సదర్ జమాఅత్ లు లేదా అమీర్ జమాఅత్ లు మరియు మురబ్బీలు సహాయ సహకారములు అందించుకొనుచు , ఒక ప్రణాళిక ప్రకారం పని చేసినచో జమాఅత్ ను కూడ నిర్వాహణ దృష్ట్య పటిష్ఠముగా చేయగలరు. ఫలితముగా జమాఅత్ సభ్యుల ధార్మిక, ప్రాపంచిక ప్రామాణికములు కూడ వృద్ధి చెందుచూ వెళ్ళును.

ముబల్లిఫ్ లను మాత్రమే కాకుండా జీవిత సమర్థులందరి గౌరవము, మర్యాదను తమ హృదయములో కల్పించుకొనుట, జమాఅత్ సభ్యుల హృదయములలో ఏర్పాటు చేయుట సదర్, అమీర్ మరియు పదవిదారులందరి బాధ్యతయేనని నేను గతంలో కూడ ఈ విషయమును మీకు సంక్షిప్తముగా తెల్లినాను. వారిని గౌరవించుట, వారికి గౌరవం కల్పించుట మీ కర్తవ్యము. తద్వారా మురబ్బీ, ముబల్లిఫ్ మరియు జీవిత సమర్థులను ప్రాముఖ్యత బహిర్గతమగును. ఫలితముగా అధిక సంఖ్యలో యువకులు తమను తాము జమాఅత్ సేవకు అంకితము చేసుకుందురు.

ఏది ఏమైప్పటికీ ధార్మిక సేవకు తమను తాము అంకితం చేసుకోవడం మరియు మురబ్బీ లేదా ముబల్లిఫ్ కావడం దైవానుగ్రహం పొందాడానికే అయినను ఈ అవగాహన, ఈ పరిజ్ఞానం నెండు క్రమ క్రమముగా వృద్ధి చెందుతూ ఉంటాయి. వజ్జీనే నౌ కు చెందిన యువకులు అధిక సంఖ్యలో జమాఅత్ సేవకు తమను తాము అంకితం చేసుకొను ఉత్సాహం ఉష్వాంగుటకు ఒక బాహ్య ప్రేరణ కూడ అవసరముండును. ఇది మానవ నైజం. దీనిని ఎవరు తిరస్కరించలేరు. వారికి అంకిత భావం మరియు ధార్మిక సేవల ప్రాధాన్యత తెలసినప్పడు, ప్రతి పనిని వారు కేవలం అల్లాహ్ తాలా ప్రీతి కోసం చేయవలెననే అవగాహన వారికి కల్గినప్పడు, వారిలో అంకిత స్ఫూర్తితో పాటు ఆధ్యాత్మిక ఎదుగుదల కూడ జరుగును. అప్పుడు ఒక ధార్మిక సేవకుడు ప్రపంచీకుల ప్రవర్తనలకు, ప్రపంచ నడవడికకు, ప్రపంచమునకు ఎలాంటి ప్రాముఖ్యతను ఇవ్వడు, ఇవ్వకూడదు. ఇదే అసలైన జీవిత సమర్థుల లక్ష్యం కావలెను.

అందుకే సదర్లు, అమీరులు, పదవి దారులు మురబ్బీల పట్ల, జీవిత సమర్థుల పట్ల చూపే ప్రవర్తనలలో ఎంతో విధేయతను ప్రదర్శించవలెను. తద్వారా రాభోవు కాలంలో మురబ్బీల నిబంధనలు సులువుగా మారును. అంతేగాకుండా యువకులలో అధికుల హృదయాలలో మురబ్బీలు, ముబల్లిఫ్ లు కావలెననే కోరిక మరియు జీవిత సమర్థులు కావాలనే ఆకాంక్ష అధికముగా కల్గును. నేను ముందుగానే తెల్లినట్లు మనకు అధిక సంఖ్యలో మురబ్బీల అవసరం గలదు. వజ్జీనే నౌ యువకులకు మరియు నవయువకులైన మురబ్బీలకు నేను తెలుపునదేమనగా, ప్రపంచము మీ స్థాయిని గుర్తించినా, గుర్తించక పోయినా, సదర్, అమీర్, పదవి దారులు మిమ్ములను గౌరవించినా, గౌరవించక పోయినా మీరు త్యాగము చేస్తామని అల్లాహ్ తాలాతో చేసిన ప్రతిజ్ఞను సదుద్దేశముతో నిర్వర్తించుము. నా జన్మకు ముందే నా తల్లిదండ్రులు నన్ను అంకితం చేసారు, యవ్వనంలో అడుగిడి నేను ఆ అంకితంను పునరుద్ధరించు కున్నాను, కావున నేను ప్రపంచం వైపు దృష్టిని మరల్చకుండా దేవుని వైపు

ప్రా|| ముహమ్మద్ సలీమ్
 Love for All
 Hatred for None
మస్ూర్ హిమాటల్
 టీ, టిఫిన్, మీల్స్, చికెన్ బిర్యాని, ఫాస్టు ఫుడ్ లభించును.
 నాయుడు పెట్రోల్ పంపు, ఖమ్మం రోడ్, వరంగల్, తెలంగాణ

9949356387
 9949146660

UNINTERRUPTED POWER BACK-UP ADVANTAGE

INDIA MOVES ON EXIDE

EXIDE INVA SMART 36 MONTHS

Est. 1946
AUTO SERVICE
 # 15-2-397, Near Mosque, Siddiamber Bazar, Hyderabad-12.
 ☎ : 040-2460 0423, 2465 6593
 Cell : 9440996396

దృష్టిని కేంద్రీకరించి, జమాఅత్ అవసరాలను తీర్చుటకై నేను జామియాలో ప్రవేశం పొందుటకు సిద్ధముగా యుండవలెను అనే కోణంలో వాళ్ళీనే నా ఆలోచించాలి. ఆ తరువాత వారు మురజ్జీలుగా బాధ్యతలు చేపట్టిన తరువాత అన్ని విషయాలకై వారు అల్లాహ్ సన్నిధిలో మాత్రమే మోకరిల్ల వలెను. ప్రజల నడవడికను గూర్చి పట్టించుకోకూడదు. అనగా సాధారణముగా మానవుడు ఎల్లప్పుడు దేవుని సన్నిధిలోనే మోకరిల్లవలెను. కాని ఇక్కడ నేను మోకరిల్లవలెను అని తెల్లిన విషయం యొక్క అర్థమేమనగా, పదవి దారులు ఏమి అనుకుంటున్నారనే ఆలోచన వారిలో కలుగకూడదు. ఒకవేళ ఏదేని పిర్యాధు వచ్చినచో దానిని ప్రజలలో ప్రచారం చేయుటకు బదులు దేవునికే విన్నవించవలెను. ప్రజల విధి విధానాలను పట్టించుకోకూడదు.

ఒక జీవిత సమర్థికుడు తమ జీవితమునంతయు ధార్మిక సేవకై అంకితం చేసుకొనును. వారు తమ జీవితంను అల్లాహ్ తాలా ధర్మమునకు సేవ చేయుటకై అర్పించుకొనును. కాని ఒక పదవి దారుడు తాత్కాలికముగా కేవలం కొన్ని సంవత్సరముల కోసమే పదవి దారుడిగా ఎన్నుకోబడుతాడు. ఒకవేళ ఎవరేని ఒక పదవి దారుడు జమాఅత్ కోసం ప్రయోజకుడు కానిచో, జమాఅత్ కు ప్రయోజనం చేకూర్చే బదులు పీడనమును సృష్టించుచున్నచో అలాంటి పదవి దారుల నుండి విముక్తి కల్పించవలెనని అల్లాహ్ తాలాతో దుఆ చేయగలరు. ఎందుకనగా పదవి దారులు సరైన మార్గములో నడవ వలెనని వారి కోసం దుఆ చేయడం కూడ ఒక మురజ్జీ బాధ్యతయే. అల్లాహ్ తాలా సర్వజ్ఞుడు, సర్వ శక్తిమంతుడు. అతడి దృష్టిలో అట్టి పదవి దారుడు ప్రయోజకుడు కానిచో అల్లాహ్ తాలా అతనిని అట్టి పదవి నుండి దూరం చేయును. ఒక వేళ ఆ పదవి దారునిలో గల విశిష్టతల వలన అల్లాహ్ తాలా అతనిని ఆ పదవిలో కొనసాగించుటకు నిశ్చయించుచున్నచో అట్టి పదవి దారునిలో గల బలహీనతల వలన ఏర్పడు అసమానతలను అల్లాహ్ తాలా స్వయముగా దూరం చేయును. ఇది అల్లాహ్ బాధ్యత. మురజ్జీ ఎల్లప్పుడు సహాయంను అందించవలెను, వారి కోసం దుఆ చేయవలెను.

జమాఅత్ సభ్యుల గృహాలలో పదవిదారులను గూర్చి ప్రతి కూల మాటలు మాట్లాడుకోవద్దని మనము ఆశించుచున్నందున సదర్లు, అమీర్లు, పదవి దారుల గృహాలలో కూడ ఒకరికి వ్యతిరేకముగా ఏ విషయాలను గూర్చి కూడ చర్చించుకోవద్దని, ఈ ఆదేశమును గట్టిగా పాటించవలెనని నేను పదవి దారులకు, మురజ్జీలకు ఇరువురికి తెలుపుచున్నాను. మురజ్జీల సంతానంలో, పదవి దారుల సంతానంలో కూడ జమాఅత్ వ్యవస్థ, జీవిత సమర్థుల ఏదేని విధానంలో జమాఅత్ సేవ చేయువారి గౌరవము ఏర్పడుచున్నచో అనుకూల విషయాలను గూర్చి నిస్సందేహముగా మాట్లాడుకోవచ్చును.

పదవి దారులు ప్రత్యేకించి సదర్లు, అమీర్లు కూడ జమాఅత్ సభ్యుల పట్ల ఎల్లప్పుడు ప్రేమానురాగాలతో కూడిన రెక్కలను తెరచి విస్తరించి ఉంచవలెను. ఏ దేని పదవి లభించడం మీ హక్కుగా భావించకూడదు. ఇది కేవలం అల్లాహ్ తాలా అనుగ్రహం మాత్రమే. అందుకే అల్లాహ్ తాలా యొక్క ఈ అనుగ్రహమును ఎంతో విధేయతతో కాపాడుకొనుము. అంతేగాకా వర్తమాన ఖలీఫా మీపై ఎంతో నమ్మకాన్ని కల్గి ఉంటూ ఈ జమాఅత్ ను పర్యవేక్షించు బాధ్యతను మీకు అప్పగించింది. కావున ఆ బాధ్యతలను నెరవేర్చుటకు ప్రయత్నించుము. మేము సురక్షితముగా రెక్కల నీడన ఉన్నాము అని తమ జమాఅత్ లోని ప్రతి సభ్యుడు భావించునట్లుగా వ్యవహరించవలెను. ప్రతి ఒక్కరితో సదా వినయము, చిరునవ్వుతో మాట్లాడుము. కార్యలయపు కుర్చి తమలో అహంకారమును కల్పించకుండా అధికముగా వినయమును కల్పించవలెను. ప్రతి పదవి దారుని, ముబల్గీఫ్ తలపులు ఎల్లప్పుడు ప్రతి ఒక్క వ్యక్తి కొరకు తెరచి ఉండవలెను. ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి ఆదర్శనమును మనము ఎల్లప్పుడు

జ్ఞప్తీయించుంచు కోవలెను. వారు (స) ఎల్లప్పుడు చిరునవ్వుతో కలుసేవారని ఉల్లేఖనంలో గలదు.

(సహీ బుఖాలి, కితాబుల్ అదబ్, బాబ్ అత్తబస్సుం వల్ జహాక హదీస్ 6089)

అదే విధముగా మా సమస్యలను జమాఅత్ నిర్వాహకులకు అప్పగించినచో కొన్ని నెలల వరకు ఆ సమస్యకును గూర్చి పట్టించుకోవడం లేదని కొందరు పిర్యాధులు చేస్తుంటారు. వాస్తవానికి నేను గత సంవత్సరము ఇట్టి విషయాలను గూర్చి ఎన్నో జమా ప్రసంగములలో వివరించాను. ఎన్నో సమస్యలను త్వర త్వరగా ముగించవలెను. తాత్కాలం చేయకూడదు. ఒకవేళ ఏదేని కారణం చేత ఆలస్యం అయినచో, అన్వేషణ ప్రారంభించినచో, సమీక్ష జరుపుచున్నచో అందుకు తగిన వివరములను పిర్యాధు చేసిన వారికి లేదా ప్రభావితులు అయినవారికి మరి కొంత ఆలస్యము కావచ్చునని సమాచారం అందించవలెను. వారి లేఖలకు ఖచ్చితముగా సమాధానములు పంపవలెను. ఒకవేళ పీడిత ప్రజలకు సమాధానం ఇచ్చి సంతృప్తి పల్లినచో, పదవి దారులు ప్రత్యేకించి సదర్లు, అమీర్లు చిరునవ్వుతో ప్రజలతో భేటి అయినచో వారి సగం సమస్య దూరం అవుతుంది. ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మనకు ప్రతి చిన్న విషయమును నేర్పించింది. ప్రతి నడవడికను వారు మనకు అలవల్లిరి. వాటిని మనము అనుసరించినచో సదర్, అమీర్లు, పదవి దారులపై ఇతరులకు గల ఫిర్యాదులు కూడ సగం వరకు తగ్గుముఖం పట్టవచ్చును. ఇతరులతో ఉత్తమముగా వ్యవహరించు విషయమును గూర్చి ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇట్లు ఉపదేశించింది: చిన్న పాటి సత్కార్యమును కూడ తక్కువగా భావించకుము. అతడు తన సోదరుడితో ఆనందముతో పలుకరించడం కూడ ఒక సత్కార్యముగానే భావించబడును.

(సహీ ముస్లిం, కితాబుల్ బిర్రు, వస్వాలాత్ హదీస్ 2626)

అల్లాహ్ తాలా ప్రతి చిన్న పనికి ప్రతిఫలమును అందించును. సంతోషంతో ఇతరులను కలువడం కూడ సత్కార్యము చేయుటకు ప్రోత్సాహకమే అగును. అందుకే ప్రతి ఒక్కరు సత్కార్యములతో తమ పల్లమును భారముగా చేసుకోనుటకు ప్రయత్నించవలెను.

జమాఅత్ పదవి ఎలాంటి గొప్పదనమును సృష్టించుటకు కాదని వినయమును పెంచుటకని పదవి దారులు సదా గుర్తుంచుకోవాలి. కనుక ప్రతి నిర్ణయము, ప్రతి పనిని అల్లాహ్ తాలా భయమును హృదయాలలో యుంచుకొని అతి వినయము, న్యాయముతో నిర్ణయించుటకు ప్రయత్నించవలెను. పదవి దారులను, అధికారులను ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం హెచ్చరించిన విషయమును

హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం సత్వమునకు ఒక గొప్ప నిదర్శనము

وَلَوْ تَقَوَّلَ عَلَيْنَا بَعْضُ الْأَقْوَالِ لَأَخَذْنَا مِنْهُ بِالْيَمِينِ. ثُمَّ لَقَطَعْنَا مِنْهُ الْوَتِينَ.

అనగా కొన్ని విషయములను అతడు (ముహమ్మద్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం) మా వైపు అంటగట్టి యుండినచో మేమతినిని తప్పక కుడి చేతితో బంధించువారము. తరువాత నిశ్చయముగా మేము అతని మెడనరమును కోసివేయువారము. (అల్ హాఖ్ఖహ్:45-47)

అష్కాదియ్యు జమాఅత్ వ్యవస్థాపకులైన హజ్రత్ అఖ్ఖస్ మిర్జా గులాం అష్కాద్ ఖాదియాని మసీహ్ మౌవూద్ మహ్మి మాహూద్ అలైహిస్సలాం ఇస్లాం సత్వము, ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లంతో తన ఆధ్యాత్మిక బంధము గురించి అనేక సార్లు అల్లాహ్ తాలా ప్రమాణము చేయుచు నేను అల్లాహ్ తాలా తరపున అవతరించిననని చెప్పినారు. ఇటువంటి ఎన్నో ఉపదేశములను సమకూర్చి ఒక పుస్తకము

“అల్లాహ్ ప్రమాణము”

పేరిట ప్రచురించబడినది. ఈ పుస్తకమును పొందుటకు ఔత్సాహికులు క్రింది చిరునామా/ఇ మెయిల్ ద్వారా సంప్రదించి ఉచితముగా పొందగలరు.

email: javidashu123@gmail.com
 Mobile: 98663 58609, 75693 58609
 Postal Address: Muhammad Javed Ahmad
 H.No. 3-4-772, Opp: C.C.Shroff Hospital
 BARKATPURA, KACHIGUDA, 500 027

Fazal Homeo Clinic
Dr. K. Mahboob Sahab Cell: 9849243948
 M.Sc.D.H.Sc,L.L.B.
CONSULTANT HOMEOPATH
Specialist in the Treatment of Chronic Diseases,
Kidney Stones, Fits, Mental Diseases.
20-2-624/K, Maruthi Nagar, Korlagunta, TIRUPATI

గుర్తుంచుకొన్నచో నిశ్చయముగా పని ప్రామాణికములో, న్యాయ ఆశయాలలో ఎంతో మేరుగుదల వచ్చే అవకాశము అధికముగా యున్నది. ఒక సందర్భమున ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇట్లనిరి: అల్లాహ్ తాలా ఎవరిని ప్రజలకు పర్వవేక్షకునిగా, బాధ్యునిగా చేయునో అతడు పర్వవేక్షణలో, తమ విధులను నిర్వర్తించుటలో, వారికి మేలు కల్పించుటలో నిర్లక్ష్యము వహించినచో అతను మరణించిన తరువాత అల్లాహ్ తాలా అతనికి స్వర్గమును నిషేదించును.

(సహీ బుఖారి కితాబుల్ ఎహ్ కామ్, హదీస్ సంఖ్య 7151)

ఇది ఎంతటి గట్టి హెచ్చరికయో గమనించండి, మానవునికి వణుకు పుట్టించును. అల్లాహ్ తాలా పట్ల, ప్రళయ దినము పట్ల నమ్మకమున్నచో ప్రతి పదవి దారుడు ఎంతో భయముతో పని చేయవలెను. మరొక సందర్భములో ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇట్లు తెల్లెరి: న్యాయముతో వ్యవహరించు అధికారి ప్రళయ దినమున అల్లాహ్ తాలాకు అందరి కన్న అధికముగా ప్రీతి పాత్రుడగును. క్రూరుడైన అధికారి అందరి కన్న ఎక్కువగా ద్వేషించబడును.

(సునన్ తిర్మిజి, అబువాబుల్ ఎహ్ కామ్ హదీస్ సంఖ్య 1332)

అందుకే అమీర్ల నుండి చిన్న చిన్న పదవి దారుల వరకు, వారి ప్రాంతాలలో వర్తమాన ఖలీఫా గాలిప్రతి నిధులుగా నియమించబడిన వారందరు తమ తమ బాధ్యతలను నిర్వర్తించుటకు ఎల్లవేళల ప్రయత్నించ వలెను. అందుకు అల్లాహ్ తాలా నుండి తప్పకుండా అతని అనుగ్రహమును కోరుకోవలెను.

అదే విధముగా ఉపశాఖల పదవి దారులు కూడ తమ బాధ్యతలను తప్పకుండా గుర్తుంచుకోగలరు. ఉపశాఖల వారు, అన్లారులు, ఖుద్దాములు, లజ్నా అందరు అన్ని విధాలుగా క్రీయాశీలకులుగా మారవలెను. హజ్రత్ ముస్లీమ్ మౌవూద్ (ర) ఉపశాఖలను ఏర్పాటు చేయుటలో గల ఉద్దేశమేమనగా, పరస్పరం సహకరించుకున్నచో అన్ని ఉపశాఖలు, జమాఅత్ వ్యవస్థ కూడ క్రీయా శీలకంగా మార్పు చెందుతూ జమాఅత్ ప్రగతి వేగం ఎన్నో రేట్లు పెరుగే అవకాశమున్నది. కావున ఈ విషయమును ఎల్లప్పుడు గుర్తుంచుకోగలరు.

పదవి దారులు గుర్తుంచుకోవలసిన మరొక విషయం ఏమిటనగా, ఒకవేళ వారికి వ్యతిరేకముగా పిర్యాధులు వచ్చినను ఎంతో సహనంతో వాటిని వినుటకు ప్రయత్నించవలెను. పదవి దారులలో ఓర్పు అధికముగా ఉండవలెను. ప్రతి విషయంలో ప్రతికారం తీర్చుకొనుటకు బదులు తమను తాము సంస్కరించుకోవలసిన అవసరం వారికి ఎంతైన గలదు. నాలో ఏదైన లోపము ఉన్నదా అని, నేను ఈ పనిని సక్రమముగా చేయుచున్నానా? లేదా అని తమను తాము పరీక్షించుకోవలెను. ఈ అంశం కూడ న్యాయ విధానమును పూర్తి చేయుటకు ముఖ్యమే.

జమాఅత్ సభ్యులు కూడ తమ నిష్ఠాపరతను వృద్ధి చేసుకోనుటకు ప్రయత్నించవలెను. ఉత్తమ కార్యములలో, సత్కార్యములలో సహకరించుకొనుము అనే ఆదేశం వారికి కూడ వర్తించును. జమాఅత్ సభ్యులలో అధికాలు దైవభీతితో, సత్కార్యములు చేయువారై యున్నచో జమాఅత్ కు కూడ దైవభీతి గల పదవి దారులే అధికముగా లభించెదరు. అందుకే ప్రతి ఒక్కరు తమను తాము పరీక్షించుకోవాలి. ప్రతి జమాఅత్ సభ్యుడు తన బాధ్యతను కూడ నెరవేర్చవలెను. విధేయతను ప్రదర్శించమని వారిపై ఒక గొప్ప బాధ్యతను వేయడం జరిగినది. మీ విధేయత మీకు జమాఅత్ తో అనుబంధమును ఏర్పాటు చేయడమే గాకా, మీ పిల్లలను కూడ జమాఅత్ తో అనుసంధానం చేయును. సత్కార్యములు ఆచరించువారు, నిష్ఠాపరతను కల్గినవారు అధికము ఉన్నచో జమాఅత్ కు

ఉత్తమ సేవకులు కూడ అధికముగానే లభించెదరు. అందుకే ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఆదేశమును అనగా సంతోషములోను, బాధలోను, న్యాయము చేయబడినను, అన్యాయము జరిగినను, మొత్తానికి ఎలాంటి పరిస్థితులలోనైన పదవి దారుని ఆజ్ఞను శిరసా వహిస్తూ, విధేయతను ప్రదర్శించవలెను అనే మన బాధ్యతలను మనము నేరవర్తవలెను, తమ హృదయాలలో స్థిరపర్చుకోవలెను. తమ పిల్లల హృదయాలలో కూడ స్థిరపర్చుము.

(సేకరణ: సహీ బుఖారి, హదీస్ సంఖ్య 7056)

జమాఅత్ లో ఎవరు కూడ ప్రాపంచిక పదవి దారులు లేరు. కాని జమాఅత్ వ్యవస్థను ఆ స్థూలితోనే అనుసరించవలెను. అది మనకు అనుకూలమైన విషయమే గాని, ప్రతి కాలమైన విషయమే గాని మనము విధేయతను ప్రదర్శించవలెను. అల్లాహ్ తాలాతో దుఆ చేయవలెను. ఒకవేళ న్యాయము జరుగలేదని తెలిసినచో పై అధికారుల వరకు లేదా వర్తమాన ఖలీఫా సన్నిధి వరకు సమాచారంను అందించు అవకాశం ఉన్నచో అందించవలెను. అంతేగాని ఎలాంటి వ్యతిరేక కార్యకలాపాలకు పాల్పడవద్దు.

ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఆదేశమునకు అనుగుణముగా మమ్ము ప్రేమించేవారిని, మేము అభిమానించే వారిని, మేము వారి కోసం దుఆ చేయువారిని, వారు మా కోసం దుఆ చేయువారిని, మాపై పదవి దారులుగా నియమించమని ఎల్లప్పుడు దుఆ చేయవలెను. అంతేగాకుండా మనము అల్లాహ్ తాలా యొక్క ఈ ఆదేశమునకు కూడ అనుగుణముగా మన జీవితం కొనసాగించు వారము కావలెను. ఆ ఆదేశమును గూర్చి తెల్పుచూ ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఒకచోట ఇట్లు తెల్లెరి: అల్లాహ్ తాలా ప్రళయ దినమున నా పరాక్రమమును, నా ఘనతను వీక్షించుటకై పరస్పరం అభిమానించుకున్న వారు ఎక్కడ ఉన్నారు, నేడు వారిని నా నీడ తప్ప మరే నీడ వారిని కాపాడలేదు.

(సహీ ముస్లిం, కితాబుల్ బిర్రు, వస్యాలాత్ హదీస్ సంఖ్య 2566)

ఎవరికైతే అల్లాహ్ తాలా యొక్క నీడ లభించునో వారికి ఇరు లోకాల ప్రతిఫలములు లభించును.

మన ప్రతీ కార్యము అల్లాహ్ తాలా ప్రీతిని పొందునదై కావలెను. అల్లాహ్ తాలా పంపిన ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం నిజమైన దాసుని జమాఅత్ లో చేరు హక్కులను చెల్లించువారమగుదుము గాకా! అంతేగాకా హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం తమ జమాఅత్ సభ్యులు ఏ విధముగా నడుచుకోవలెనని ఆకాంక్షించరో అందుకు అనుగుణముగా నడుచుకొను భాగ్యము మనందరికి లభించును గాకా! (ఆమీన్)

వారిని గూర్చి హజ్రత్ మసీహ్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఇట్లు తెల్లెరి: “ప్రపంచము మొత్తమునకు మీరు మార్గదర్శకులుగా నిలుచుటను అల్లాహ్ తాలా కోరుచున్నాడు. అందుకే మీరు అప్రమత్తముగా ఉండుము. నిజానికి కూడ మీరు సహృదయులై, సధారణ స్వభావం కల్గినవారై యుండవలెను. మీ ఏ సమావేశంలో కూడ అపవిత్రత, పరిహాసం, అవమానం వంటివి ఉండకూడదు. సత్పురుషులై, పుణ్య కారులై, సదుద్దేశముతో నేలపై నడుపుము. సాధ్యమైనంత వరకు విధేయతను ప్రదర్శించుము.”

(మజ్జుఆ ఇస్తిహారాత్ సంపుటి 3, పుట 47-48)

మనము మన స్థితిగతులను మార్చుకొనుచు, అల్లాహ్ కరుణను పొందుటకు అర్హులుగా మారుదుము గాకా! (ఆమీన్)

99633 83271 Pro. SK.Sultan 97014 62176

Oxygen Nursery
All kind of Plants are Available.

- Rajahmundry
- Kadiyapu lanka, E.G.dist.
- Andhra Pradesh 533126.
- #email. oxygennursery786@gmail.com

Love for All...Hatred for None

Cell: 9440996396

MUJEEB AHMAD

INDIA MOVES ON EXIDE

M.S. AUTO SERVICE
3-4-23/4, Bharath Building, Railway Station Road, Kacheguda, Hyderabad - 500027. (T.S.)
Cell : 9440996396, 9866531100.

EDITOR
 SYED RASOOL NIYAZ
SUB EDITOR:
 MUHAMMAD AKBAR
 Mobile. : (+91) 9948692101
 e-mail: badartel001@gmail.com
 website: www.akhbarbadarqadian.in
 www.alislam.org/badr

REGISTERED WITH THE REGISTER OF THE NEWS PAPERS FOR INDIA AT NO: PUNTEL/2016/68817

The Weekly **BADAR** *Qadian బదర్ వార్ పత్రిక ఖాదియాన్*

Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516

POSTAL REG NO GDP-38/2017-2019, Vol. 2. Thursday, 13 APR 2017 Issue No. 15

MANAGER
 NAWAB AHMAD
 Tel : (+91)-1872-224757
 Mobile. : (+91) 94170-20616
 e-mail: managerbadrqnd@gmail.com
 ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.300/-

(రెండవ పేజీ తరువాత)

వ్యవధిలో వ్రాసిరి. వారు మసీద్ మౌఫూద్ గా ప్రకటణ చేయని కాలంలో మరి కొన్ని భాగాలు వ్రాసినదని ప్రకటించిరి. అప్పటి వరకు అల్లాహ్ వారి (అ) కి మసీద్ మౌఫూద్ స్థాయిని కల్పించలేదు. కాని మసీద్ మౌఫూద్ స్థాయి వారికి అల్లాహ్ తాలా కల్పించినప్పుడు అల్లాహ్ తాలాయే స్వయముగా వారి (అ) కి మార్గదర్శనం చేస్తూ ఫలాన అంశంపై పుస్తకము వ్రాయమని సూచించెను. హజ్రత్ మసీద్ మౌఫూద్ అలైహిస్సలాం మరల ఇట్లు తెల్పిరి: నా దృష్టిలో నేను ఏయే అంశాలపై పుస్తకాలు వ్రాయదలచుకున్నానో ఆయా అంశాలన్నియు ఈ నాలుగు భాగాలలోనే సంక్షిప్తముగా పొందుపర్చబడినవి. ఆ తరువాత 1905వ సం॥లో బరహీనే అహ్మదియ్య 5 భాగం వ్రాయబడినది. ఈ విషయమును వారు (అ) మరల ప్రస్తావిస్తూ ఈ విధముగా తెల్పిరి: నేను వ్రాసిన అంశాలు ఎంత గొప్ప అంశాలనగా వాటిని విపులీకరించి వ్రాసినచో ఒక భాగంలోని అంశాలను 10 పుస్తకాలుగా వ్రాయవచ్చును. కావున అంశాల వారిగా చూసినచో ఈ 5 భాగాలే 50 భాగాలకు సమానం అని తెలుపుచున్నాను. ఈ పుస్తక రచనలలో గల అంతర్యమేమనగా క్రైస్తవ ధర్మమునకు దీటుగా ఇస్లాం ఘనతను ప్రపంచానికి తెలియజేయడమే. కావున ఆ లక్ష్యమును వారు తమ ఇతర రచనల ద్వారా, కర పత్రముల ద్వారా పూర్తి చేసిరి. తెలియ పర్చవలసిన అంశాలను వారు తెలియ పర్చిరి. 50కి బదులు 85 వరకు పుస్తకాలు వ్రాసిరి. ఇస్లాంకు అనుకూలము గా వ్రాయవలసిన అంశాలను వారు(అ) వ్రాసిరి. అలాంటప్పుడు అవి 5 అయినా లేక 50 అయినా నష్టము ఏమి ఉంది. అంశాలు అన్ని వ్రాసారా? లేదా? అనేది ప్రశ్న, కాని వారు అన్ని అంశాలను వాటిలోనే పొందుపర్చిరి.

ప్రశ్న: నమాజ్ సల్పుచున్నప్పుడు అప్పుడప్పుడు ఏకాగ్రత తప్పకుండుంది.

సమాధానం: ఒకవేళ నీ ఏకాగ్రత అప్పుడప్పుడే తప్పచున్నచో నీవు చాలా ఉత్తముడవు, మాషా అల్లాహ్!. ఇందుకు చింతించవలసిన అవసరం ఏమియు లేదు?. కాని నీవు నమాజ్ కోసం నిలబడినప్పుడల్లా టి.విలో ఫలానా ప్రోగ్రాం వస్తుంది, నేను వెళ్లి చూడాలి, గత భాగంలో ఎంత వరకు వచ్చింది. లేదా కంప్యూటర్ ద్వారా నేను ఫలాన పని చేయవలసి యుండెను. లేదా అనవసరపు ఆలోచనలు వచ్చినచో ఇది మంచి పద్ధతి కాదు. కాని అప్పుడప్పుడు ఇలాంటి ఆలోచనలు వచ్చినచో అందుకు హజ్రత్ మసీద్ మౌఫూద్ అలైహిస్సలాం ఒక మార్గంను చూపిరి. నమాజ్ సల్పుచున్నప్పుడు నీ నమాజ్ కు ఎక్కడైతే భంగం కల్గినదో రుకూలోకి వెళ్లినచో మరల అక్కడి నుండే ప్రారంభించుము. నీకు ఎక్కడైతే ఏకాగ్రత తప్పినదని తెలిసినదో అప్పుడే అవూజ్ బిల్లాహి మినష్షయితాన్ నిర్రజీం. అని చదువి, ఆ తరువాత పున: ప్రారంభించుము. పదే పదే ఈ దుఆను పఠించుము. ఒకవేళ రుకూలోకి వెళ్లినచో ఏకాగ్రతను క్రేంద్రీకరించుము. అస్తఫ్ ఫిరుల్లాహ్ ను పఠించి చెడుఆలోచనల నుండి దూర ముండుము. ఆలోచనలు వస్తుంటాయి. కాని ఇదే అసలైన ధర్మ యుద్ధం. నమాజ్ ను స్థిరపర్చుమనే ఆదేశంను అల్లాహ్ తాలా పవిత్ర ఖుర్ఆన్ లో ఆదేశించెను. హజ్రత్ మసీద్ మౌఫూద్ అలైహిస్సలాం ఒక చోట ఇట్లు తెల్పిరి: నమాజ్ ను స్థిరపర్చుము అనే ఆదేశం ద్వారా తెలియునదేమనగా నమాజ్ సల్పునప్పుడు పదే పదే ఆలోచనలు వచ్చును. ఆలోచనలు ఎప్పుడు వచ్చిన కూడ ఆ ఆలోచనలను వీడి నమాజ్ వైపు శ్రద్ధను మరల్చవలెను. ఇది కూడ నమాజ్ ను స్థిరపర్చుము అనే ఆదేశంలోని ఒక భాగమే. ప్రయత్నించవలెను, మానవుడు నెమ్మది నెమ్మదిగా ప్రయత్నించినప్పుడు అలవాటు పడిపోతుంది. ఆ విధముగా ఆలోచనలు మరెప్పుడు రావు.

ప్రశ్న: మీరు ఘనా వెళ్లినప్పుడు మీకు ఎలాంటి సమస్యలు ఎదురయ్యాయి?.

అక్కడ సరిగా త్రాగాడానికి కూడ నీళ్ళు లభించేవి కావని తెలిసింది. అక్కడి అహ్మదియుల సంఖ్య ఎంత?.

సమాధానం: నేను జీవితంను అంకితం చేసి వెళ్ళాను, అక్కడ నేను ఏ రోజు ఏ సమస్యను కూడ అంతపెద్దగా భావించలేదు. సాధారణముగా కష్టాలు ఎదురవుతాయి. వాటిని గూర్చి ఆలోచిస్తుంటే కష్టాలుగానే అనిపిస్తాయి. ఒకవేళ మంచి నీరు దొరకనిచో నేను నా మోటర్ సైకిల్ పై ఒక క్యాన్ తీసుకొని చెరువులోకి వెళ్లి చెరువులోని ఆ

కలుషిత నీటినే తీసుకవచ్చి వాటిని శుభ్రపర్చి ఉపయోగించుకునే వారము. కొన్ని సందర్భాలలో అక్కడ పని చేసేవారే వచ్చి నీటిని పోసి వెళ్ళేవారు. ఇలాంటి చిన్న చిన్న సమస్యలు జీవిత సమర్పకులకు ఎదురవుతూనే ఉంటాయి. వీటిని కష్టాలుగా భావించకూడదు. ఇలాంటి వాటిని ఎదుర్కొనుటకు సిద్ధమై వెళ్లవలెను. జీవితంను అంకితం చేసిన తరువాత వీటిని కష్టాలని ఆలోచించుకోకూడదు.

ఘనాలో సుమారు 10 లక్షల కన్న అధికముగానే అహ్మదియులు ఉండవచ్చును. నేను 80వ దశకంలో అక్కడ ఉన్నప్పుడు సభలలో, సమావేశాలలో అంతగా పాల్గొనేవారు కాదు. 8 నుండి 10 వేల వరకు పాల్గొనేవారు. 1981లో ప్రభుత్వం చేప్పటిన జనాభ లెక్కల ప్రకారం తమను తాము అహ్మదియులుగా నమోదు చేసుకున్న వారి సంఖ్య 3 లక్షలుగా పేర్కొనడం జరిగినది. కాని ఇప్పటి వరకు చాలా మంది బైఅత్తులు చేసినారు. నేను ఒక అంచనా ప్రకారం తెలుపుచున్నాను వాస్తవానికి అంతకు మించే అహ్మదియులు ఉన్నారు. నేటి రోజులలో వేల సంఖ్యలలో ప్రజలు అహ్మదియ్యత్ ను స్వీకరిస్తున్నారు. నేటి నుండి 15 సంవత్సరాల క్రితం వరకు చాలా వరకు బైఅత్తులు అయినాయి. కాని సుదూర ప్రాంతాలలో ఉండడం వలన సంబంధాలు కొనసాగలేక పోయాయి. కొందరు మౌల్వీలు వారిని భయపెట్టి జమాఅత్ నుండి దూరం చేసారు. కాని 2003లో నేను ఖలీఫాగా ఎన్నుకోబడిన తరువాత మురబ్బీలతో సమావేశం ఏర్పాటు చేసి గతంలో ఆఫ్రికాలో చేయబడిన బైఅత్తులను పునరుద్ధరించుటకు ప్రయత్నించుమని ప్రణాళికను సిద్ధము చేసాను. వారిని మరల అహ్మదియ్యత్ వైపు తీసుక రమ్మని సూచించినాను. అహ్మదియ్యేతరులకు ప్రచారం చేయమని తెల్పినాను. నేడు అతి చిన్న గ్రామాలలో కూడ బైఅత్తులు చేయుచున్నారు. అచట మస్జిద్ లు నిర్మించాలనే ప్రయత్నము కూడ చేస్తున్నాము. కొన్ని గ్రామాలు సుదూర ప్రాంతాలలో గలవు. కేవలం సైకిల్ ద్వారా మాత్రమే వెళ్ళే మార్గం ఉంటుంది. ఆ మార్గంలో కేవలం ఒక్కరు మాత్రమే ప్రయాణించగలరు. అక్కడ ఎలాంటి వాహనాలు కూడ ఉండవు. తూర్పు ఆఫ్రికాలో నేను ఉండేవాడిని, అక్కడే మన స్కూల్ గలదు. కాని అహ్మదియులు ఎవ్వరు అక్కడ ఉండేవారు కాదు. నేను ఒక్కడినే అక్కడ ఉండేవాడిని. నెమ్మది నెమ్మదిగా ఒక బాలుడు స్కూల్ కు రావడం మొదలు పెట్టాడు. ఆ తరువాత ఇద్దరు, ముగ్గురు అహ్మదియులైనారు. ఆ తరువాత అక్కడికి ఒక మిషనరీ వచ్చాడు. ఆ తరువాత నా భార్య పిల్లలు వచ్చారు. నేను అక్కడ మొదటిసారిగా పండుగ నమాజ్ చదువించినప్పుడు కేవలం ముగ్గురమే ఉండేవారము. అయినా కూడ అక్కడ క్యాథలిక్ క్రైస్తవులు ఎంతో అందమైన చర్చిని నిర్మించిరి. మా ఇంట్లో దీపం వెలిగించుటకు కిరోసిన్ కూడ ఉండేది కాదు. కాని మిషనరీ ఇంట్లో జనరేటర్ ఉండేది. మోటర్ సైకిల్ ఉండేది. వారికి అన్ని రకాల సౌకర్యాలు కల్పించబడేవి. మేము ఎక్కడికైనా వెళ్ళవలసి వచ్చినచో సైకిల్ పై మాత్రమే వెళ్ళేవారము. ఫాద్రీలు మోటర్ సైకిల్ ద్వారా సుదూర ప్రాంతాల వరకు చేరుకునేవారు. ఎందుకనగా తూర్పు ఆఫ్రికాలో ఎక్కువగా అన్యారాధులు ఉండేవారు. అడవి జాతికి చెందిన తెగల వారు ఉండేవారు. ప్రారంభములో మన వారి పరిస్థితి కూడ ఇలాగే ఉండేది. కాని నేడు అల్లాహ్ తాలా అనుగ్రహం వలన అక్కడ జమాఅత్ స్థాపించబడినది. ఆ ప్రాంతములోని విగ్రహారాధకులు ఇస్లాంను వ్యతిరేకించేవారు. కాని నేడు వారి పెద్ద పెద్ద పూజారులు కూడ ముస్లింలైనారు. అల్లాహ్ తాలా కృప వలన అక్కడ అనేక మస్జిద్ లు గలవు. నేను ఉండే ప్రాంతము నుండి సుమారు 70 మైళ్ళ దూరంలో గల ఒక టమాలే పట్టణంలో మాత్రమే ఒక చిన్న మస్జిద్ ఉండేది. ఆ మస్జిద్ లో సుమారు 100 మంది నమాజ్ సల్పేవారు. నేడు అక్కడ రెండు అంతస్తుల మస్జిద్ ను నిర్మించినారు. ఆ మస్జిద్ కు రెండు పెద్ద పెద్ద ప్రాంగణములు గలవు. ఇక్కడి మస్జిద్ కన్న పెద్దవి. జమాఅత్ అభివృద్ధి చెందుతుంది కావునే అక్కడ పెద్ద పెద్ద మస్జిద్ లను నిర్మించడం జరుగుతుంది. ప్రజలు నమాజ్ కు వస్తున్నారు. మస్జిద్ నిండిపోతుంది. ఎన్నో గ్రామాలు తరువాత కాలంలో అహ్మదియ్యత్ ను స్వీకరించాయి. అల్లాహ్ తాలా అనుగ్రహం వలన జమాఅత్ చాలా వేగముగా అభివృద్ధి చెందుతుంది.

(రాబోవు సంచికలో) ★ ★ ★ ★ ★